
 

 

Aan de leden van de gemeenteraad van Haarlem 

Van: fractievoorzitter PvdA-Haarlem 

 

Haarlem, woensdag 15 maart 2006, 

 

Geachte leden van de Raad, 

 

Op dinsdag 7 maart heeft de Haarlemse bevolking een nieuwe gemeenteraad gekozen. Nadat de 

uitslag bekend was geworden, bleek de PvdA-fractie met 11 zetels de grootste fractie. Ik heb als 

lijsttrekker-fractievoorzitter van de grootste fractie vervolgens een aantal initiatieven genomen om te 

komen tot de formatie van een nieuw College van Burgemeester en Wethouders. Graag breng ik u 

middels deze brief op de hoogte van de stand van zaken rond de collegevorming op dit moment. 

Morgenavond kunnen wij in de Raad debatteren over de verkiezingsuitslag en ik kan u mondeling een 

toelichting geven, mocht u vragen hebben over deze brief. 

 

Op woensdag 8 maart heb ik, vergezeld van Gert-Jan Ankoné (afdelingsvoorzitter PvdA) en Jan 

Nieuwenburg (raadslid PvdA), alle lijsttrekkers van de in de Raad gekozen partijen ontvangen. Een 

aantal lijsttrekkers liet zich hierbij ook vergezellen door een afvaardiging van hun eigen 

afdelingsbestuur. Onderstaand treft u hun adviezen in chronologische volgorde aan. 

 

CDA-lijsttrekker Wim Catsman adviseert de PvdA een College te vormen met in ieder geval de SP, 

vanwege de verkiezingsuitslag. Gelet op het verlies van zijn eigen partij, acht hij overleg met zijn 

achterban noodzakelijk om te kijken of er daar voldoende draagvlak is voor CDA-deelname aan een 

nieuw College. Het CDA heeft de afgelopen periode prettig met PvdA en Groen Links samengewerkt 

en heeft in principe geen moeite samen te gaan werken met de SP.  

Groen Links-lijsttrekker Lukas Mulder adviseert de PvdA eveneens de gesprekken te openen met de 

SP. Deelname een deze coalitie sluit hij niet uit, maar Groen Links heeft eveneens tijd nodig om intern 

zaken op een rijtje te zetten, na het verlies van een zetel bij de verkiezingen. 

De SP ziet bij monde van lijsttrekker Hilde van der Molen in de verkiezingsuitslag een opdracht van 

de Haarlemmers aan de SP om aan het stadsbestuur deel te nemen. De SP doet dat bij voorkeur met 

de PvdA en Groen Links, maar kan zich ook vinden in deelname van het CDA. Deelname van de VVD 

aan een nieuw College ligt voor de SP minder voor de hand. De SP adviseert eveneens een 

informateur van PvdA-huize de inhoudelijke verschillen tussen de partijen in kaart te laten brengen. 

Cees de Vries (Partij Spaarnestad) adviseert een college van PvdA-SP-VVD: de drie winnaars van de 

afgelopen verkiezingen, en tevens de drie grootste partijen van de stad. Deelname van Groen Links 

en CDA ligt wat hem betreft minder voor de hand, omdat beide partijen bij de verkiezingen stemmen 

hebben verloren. Tevens heeft De Vries nog enige inhoudelijke adviezen met betrekking tot de 



personele samenstelling van een nieuw College, de Raaksontwikkelingen en het aantal benodigde 

wethouders (4). 

De collegevorming moet wat Teus Vreugdenhil (CU-SGP) betreft gericht zijn op het op orde krijgen 

van de financiën van de stad. Slechts partijen, die de urgentie van de aanpak van de financiën 

onderschrijven, zijn wat hem betreft geschikt voor coalitiedeelname. Vreugdenhil spreekt geen 

voorkeur uit voor speciale partijen.  

Fedde Reeskamp (D66) ziet gelet op de verkiezingsuitslag geen rol weggelegd voor zijn partij bij de 

Collegevorming. Hij adviseert de PvdA in te zetten op een breed College van PvdA-SP-GL-CDA. 

Tevens heeft hij enkele adviezen rond de personele samenstelling van het College en het aantal 

wethouders (6). 

Nieuwkomer in de Raad is Sjaak Vrugt (Axielijst Haarlem). Hij adviseert de PvdA een links college te 

formeren van PvdA-SP-GL. De eventuele smalle basis (22 zetels) neemt hij daarbij voor lief. Hij 

adviseert VVD en CDA om politiek-inhoudelijke redenen niet op te nemen in het College.  

Paul Moltmaker (VVD) adviseert de PvdA, gelet op de verkiezingsuitslag eerst met de SP te gaan 

praten, maar tekent daarbij aan enige risico’s te zien vanwege de onervarenheid van deze partij. De 

VVD heeft daarentegen wel bestuurservaring en ervaren wethouderskandidaten en is bereid tot 

samenwerking met PvdA en SP. Inhoudelijk heeft de VVD ook een aantal adviezen rond de ambtelijke 

organisatie, het aantal wethouders (5) en de financiële positie van de stad. 

Tot slot adviseert Han Bawits (Haarlemse Ouderen Partij) de PvdA een college te formeren van 

PvdA-SP-GL, al dan niet aangevuld met het CDA. Ook de heer Bawits heeft nog enkele adviezen over 

inhoudelijke onderwerpen. 

De PvdA-fractie heeft uitgesproken samenwerking met de SP, gelet op de verkiezingsuitslag en 

inhoudelijke overeenkomsten, vanzelfsprekend te vinden. De samenwerking met Groen Links en CDA 

in de afgelopen periode is prettig en constructief geweest, en de fractie zou het op prijs stellen deze 

samenstelling te continueren. De fractie stelt vast dat voor de aanpak van de problemen in de stad 

een ruime meerderheid (tenminste 25 zetels) noodzakelijk zal blijken te zijn. Bij voorkeur wordt het 

aantal wethouders met één teruggebracht. 

 

Gelet op bovenstaande adviezen en het standpunt van de PvdA-fractie heb ik geconstateerd dat het 

grootste draagvlak op dit moment bestaat voor een coalitie van PvdA-SP-GL-CDA. De laatste twee 

partijen hebben, na consultatie van hun achterban, de bereidheid uitgesproken om gevieren een 

coalitieakkoord te bereiken. Dit is besproken in een gesprek op dinsdagavond 14 maart. In de 

komende weken zal uit de onderhandelingen, onder mijn voorzitterschap, moeten blijken of een 

akkoord bereikt kan worden. Ik zal u uiteraard hierover verder informeren, zodra dat mogelijk is. 

 

Stan Kaatee 

Fractievoorzitter PvdA gemeenteraad Haarlem 


